P.O.Box 171 CH-1219 CHATELAINE-GE SWITZERLAND

Tel./Fax +41 (0)22 - 733.88.76 E-mail IPSBox@ipsgeneva.com Web site: www.ipsgeneva.com

## **ИССЛЕДОВАНИЕ**

ПО ГРУППЕ

ПСИХОЛОГОВ

## ИССЛЕДОВАНИЕ ПО ГРУППЕ ПСИХОЛОГОВ

## Дорогие друзья!

В этом исследовании мы рассмотрим одну из важнейших из десяти первичных групп. Ее члены, как и в случае группы творческих работников, выходцы из других групп, тесно работают с этими группами, взаимодействуя с ними.

Работа психологов с анима мунди, мировой душой, которая образует основу всего созданного, и, следовательно, также и низших царств природы, как мы поймем позже в этом исследовании. Одна из их главных задач состоит в том, чтобы устанавливать связь между низшим и высшим Я в человеке, а также направлять главный интерес у академических психологов, которые имеют дело с низшим аспектом души, к возможности контакта с высшим аспектом души.

Таким образом, работа психологов имеет особое значение. Через нее человека ведут к познанию своего высшего я. Сегодня многие люди на опыте познают как результат ускорения в человеческой эволюции, духовный кризис, который можно было бы назвать печалью души. Он получается в результате неправильного воспитания со стороны родителей, педагогов, государства и церкви, исходящих из постоянных попыток навязать индивидууму образ жизни, который разрушает любую возможность индивидуального раскрытия души.

Любое отклонение от этого способа мышления масс не приветствуется, и оно вызывает психические расстройства катастрофических размеров, с которыми психологи сталкиваются сегодня.

В новом веке многие могут достигнуть индивидуального раскрытия, вот почему многие ученики специально работают в области психологического служения. Кроме того, эта область служения представляет на нынешнем этапе эволюции фокальную точку, которая получает особое внимание со стороны Иерархии, с тем чтобы ускорить освобождение рода человеческого и трех низших царств природы.

Правильное стремление к установлению контакта с душой, правильные человеческие отношения, использование высшего мышления и чистого разума устранят эти проблемы и трудности в жизни индивидуумов и в жизни человечества как целого. Индивидуум и человечество нужно вести к развитию высшего мышления, или сознания, посредством психологического руководства.

Подготовленный ученик осознает великие нужды мира; он знает, что дыры, прорехи на ментальном уровне должны быть излечены и что человечество подошло к точке, где оно встретится лицом к лицу со "Стражем у Порога". Ученик знает, что должно быть сделано, так чтобы человечество могло выйти из Долины Тьмы и достичь Царства Света. На этом пороге перед высшим сознанием психолог находит богатое поле для работы.

Прикладной эзотеризм ведет к духовному раскрытию, к активности на психическом уровне и в итоге к групповому сознанию. В том и состоит задача и цель всей психологической работы, чтобы помочь человечеству получить необходимое оснащение, требуемое для иерархических целей.

Вся активность, оказывающая влияние на психическое раскрытие, принадлежит области эфирного тела и имеет отношение к эфирным центрам, которые пробуждаются один за другим и приводятся в гармонию с соответствующими планетарными центрами. Наш планетарный Логос постепенно подходит к высшему посвящению, в котором пробуждающийся планетарный горловой центр,

представляющий человечество, это неотъемлемая часть, так как посвящение, к которому готовится наш планетарный Логос, достигает высшей точки при выравнивании трех главных центров - планетарного головного, сердечного и горлового центров, воплощающих Шамбалу, Иерархию и человечество.

Мы ясно представляем, что каждый индивидуум, который устанавливает в себе связь со своей душой и достигает выравнивания трех своих главных центров, служит великой работе спасения и освобождения - божественному Плану - и содействует побуждению планетарных центров к действию.

Что касается задач этой группы, то Учитель Джуал Кхул говорит нам следующее.

Перейдем теперь к краткому обзору работы восьмой группы, которая посвящена психологическому служению. Эта область работы выйдет за сферу чисто человеческого и будет касаться более широких вопросов - так как, братья мои, есть более широкие проблемы, чем те, которые связаны только с человеческим семейством. Работа этих учеников будет связана со следующими тремя вопросами:

- 1. Связь человеческой души с дочеловеческими царствами природы и с местом человеческого царства, как посредника, между тремя высшими царствами и тремя низшими.
- 2. Качество души в трех дочеловеческих царствах, с определенным акцентом на животном и растительном царствах. Сознание минерального царства настолько отделено от человека, что для нас невозможно сформулировать что-либо о нем в словах или отождествить себя с ним до момента расширения сознания, который будет иметь место после третьего посвящения посвящения Преображения.
- 3. Изучение Плана, так как он появляется в настоящее время для того, чтобы быть осуществленным в пяти царствах природы. Для вас будет очевидно, что учение, связанное с этой группой, будет более определенным и академически оккультным по своему смыслу, чем в случае остальных групп, так как оно основано на информации, содержащейся в "Тайной Доктрине" и в "Трактате о Космическом Огне". Поэтому члены этой группы учеников будут более ортодоксальными по убеждению; они будут теософами по природе и академичными по склонности.

Природа анима мунди, факт существования субъективного сознания, находится во всех формах без исключения, и существование взаимодействия между этими формами через посредство души будет главной темой. Чувствительность души и реакция души на энергию в каждой форме вот цель подготовки членов группы. Из-за трудности данной задачи члены этой группы будут выбираться из личного состава других групп, так как они в своей предварительной работе уже получат прекрасную подготовку. Две группы станут взаимосвязанными группами - та, которая будет сформирована из ключевых людей во всех группах, и эта группа.

(Экстернализация Иерархии, сс. 58-59)

В другом отрывке Учитель Джуал Кхул говорит нам следующее:

Психологи будут заниматься раскрытием факта души и новой психологией, основанной на семи типах лучей и на новой эзотерической астрологии. Их главной задачей будет связать посредством апробированных методик душу и личность, ведущих к откровению божественного через посредство человечества.

Они будут также действовать как передатчики просветления между группами мыслителей и как просветители групповой мысли. Они передают энергию от одного центра мысли к другому, и, самое главное, они передают энергию идей. Мир идей это мир динамических центров. Не стоит этого забывать. С этими идеями надо вступать в контакт и их отмечать, а их энергию ассимилировать и передавать.

(Ученичество в Новом Веке, т. І, с.39)

Вопрос о психических способностях не так просто объяснить. Я не касаюсь низших психических способностей, которые стечением времени могут развиваться, а могут и не развиваться, и нужда в них растет. Я обращаюсь к возможностям, являющимся неотъемлемой частью души, которые должны развиваться в каждом из вас, если вы собираетесь внести свой вклад для удовлетворения мировых нужд, и в работу Иерархии в области мирового служения. Давайте коротко перечислим их:

- 1. Интуитивная реакция на идеи.
- 2. Восприимчивость к впечатлению, которое некоторые члены Иерархии могут стремиться вложить в ум ученика. По этой причине я учу вас к использованию контакта в Полнолуние.
- 3. Быстрый отклик на реальную нужду. Вы не должны относиться к этому, как к одной из психических способностей, мой брат, не так ли? Я обращаюсь при этом не к реакции солнечного сплетения, а к сердечным знаниям. Обдумайте эту разницу.
- 4. Правильное наблюдение за реальностью на плане души. Это ведет к правильному умственному восприятию, к свободе от иллюзий и наваждения, к ясности рассудка.
- 5. Правильное обращение с силой, следовательно, включающее в себя понимание типов и качеств силы, и их правильное творческое вхождение в служение на внешнем плане.
- 6. Истинное понимание элемента времени, с его циклическим отливом и течением и подходящих периодов времени для действия наиболее сложная психическая способность для наставника, братья мои, но одна из тех, которой можно овладеть через терпеливое ожидание и исключение нетерпения.

Все эти способности ученик должен, в конечном счете, развить, но процесс этот неизбежно медленен.

(Ученичество в Новом Веке, т. І, сс. 49-50)

Трудность сегодня в том, что буквально все люди находятся на всевозможных стадиях интеграционного процесса; каждый из них в "состоянии кризиса", каждый представляет собой проблему для современной психологии.

Эти проблемы можно точнее разделить на три основные группы:

- а. Проблемы Раскола. Последние в свою очередь бывают двух видов:
- 1. Проблемы интеграции.
- 2. Проблемы, возникающие из чувства двойственности.

Чувство двойственности, как результат представляемого раскола, создает спектр трудностей, от присущих многим людям трудностей, связанных с "расщеплением личности" до трудностей мистика с его акцентом на любящем и любимом, ищущем и искомом, Боге и Его дитя.

- б. Проблемы Интеграции, создающие массу трудностей людям продвинутым.
- в. Проблемы Стимуляции. Они возникают в результате достигнутых синтеза и интеграции, приводя, как следствие, к притоку непривычной энергии. Приток может выражаться как высокомерная амбиция, как ощущение могущества, как желание утвердить личностное влияние или же как подлинное духовное могущество и сила. Однако в любом случае требуется понимание получающихся в результате феноменов и самое осторожное обращение с притоком этой энергии.

Из этих проблем вытекают также:

- 1. Ментальные Проблемы. После интеграции ума с тремя низшими аспектами появляются некоторые комплексы, над которыми полезно хорошенько подумать.
- 2. Болезни Мистиков. Они связаны с установками ума, мудреными идеями, "духовными предприятиями", свойственными мистически настроенным людям или тем, кто осведомлен о духовном дуализме.

Трудности эти потребуют повышенного внимания по мере продвижения расы к личностной интеграции, а от нее - к контакту с душой.

Итак очевидно, насколько широк и важен наш предмет. Ясно также, что немало наших нервных заболеваний, наших запретов, подавленности, заторможенности или их обратных аспектов сопровождают весь процесс последовательных синтезов, или слияний.

(Трактат о Семи Лучах, т. II, сс.409-411)

Главная наука сегодня - психология. Она пока в младенческом возрасте, но цепко держит в руках судьбу человечества и обладает способностью (достойно развитой и используемой) спасти расу. Объясняются ее величие и полезность тем, что она ставит акцент на отношении единицы к целому, к ее окружению и контактам; она изучает человеческую оснащенность и аппарат контакта, старается обеспечить правильную адаптацию, верную интеграцию и координацию, освободить индивидуума для жизни с пользой, жизни для свершений и служения.

(Трактат о Семи Лучах, т. II, сс.402-403)

Только когда современные психологи добавят к чудесному, интереснейшему знанию, которое у них есть о низшем человеке, западную интерпретацию восточного учения о центрах силы, через которые должны выражаться субъективные аспекты человека - низшие, личностные и божественные, - они решат свои проблемы и придут к пониманию техники раскрытия и интеграции, которая приведет к постижению в процессе познания, мудрому разрешению трудностей и правильной интерпретации своеобразных черт, с которыми они частенько встречаются. А когда к ним сможет добавиться и изучение семи главных типов людей, наука психология сделает еще один шаг к тому, чтобы стать главным инструментом в технике человеческого совершенствования.

Очень поможет также изучение астрологии с позиции соприкосновения с энергиями, линий наименьшего сопротивления и определяющих влияний и характеристик рассматриваемого типа людей. Я не имею здесь в виду составление гороскопа с тем, чтобы выяснить будущее или определить, как действовать. Данный аспект астрологической интерпретации будет становиться все менее и менее значимым по мере того, как люди будут учиться контролировать и управлять своими

звездами, устраивая собственную жизнь. Я говорю о распознавании астрологических типов, их характеристик, качеств и тенденций.

(Трактат о Семи Лучах, т. II, сс. 413-414)

Когда современные психологи полнее постигнут творческую цель человечества и вознамерятся более конструктивно развивать творческое воображение, а также тренировать направляющую волю, многое будет вершиться. Когда оба фактора (которые и есть сигнал наличия божественности в человеке) будут изучаться, научно развиваться и использоваться, все проблемы, какими занимаются клиники в наше время, станут отпадать сами собой. Так, через эксперименты, мы начнем быстрей разбираться в человеке.

Психология может рассчитывать на врожденное умение человеческой единицы освоить творческое воображение и направляющую волю, ибо оно нередко встречается даже у детей. Развитие фантазии и прививание детям навыка делать выбор (с тем, чтобы главенство цели могло утвердиться в их жизни) станут двумя руководящими идеалами нового образования. Фантазия привлекает воображение, восприятие красоты и представление о субъективных мирах; способность делать выбор со всеми "зачем", "к чему" да "с какой стати" (если ее мудро прививать сызмала), многое сделает для расы, особенно если общая картина мира и мировой план предъявляются в отрочестве вниманию развивающегося познания. Итак, на

- 1. Фантазии,
- 2. Выборе,
- 3. Чувстве целого, плюс
- 4. Наличии направляющей цели должно зиждиться воспитание детей, приходящих в воплощение. Фантазия притягивает творческое воображение, наделяя эмоциональную природу конструктивными отдушинами; последняя должна уравновешиваться и мотивироваться способностью совершать правильный выбор и распознавать значение высших ценностей. Они, в свою очередь, могут умножаться путем должного распознавания окружающего целого, в котором индивидууму приходится играть свою роль; в то же время весь спектр реакций все больше обусловливается пониманием направляющей цели, которая проводится в мире.

Таковы базовые предпосылки, которые должны появиться в новых методиках при использовании их будущей психологией, когда она соблаговолит принять изложенные выше идеи (или хотя бы экспериментировать с ними). Я хотел бы показать, что: фундамент новой психологии неизбежно должен строиться на предпосылке, что теперешняя жизнь - не единственная возможность человека достичь интеграции и конечного совершенства. Должен быть признан Закон Возрождения, после чего выяснится, что он сам по себе главный агент-избавитель в любой момент кризиса, при всякой психологической проблеме. . .

Также важно, чтобы психолог будущего пришел к осознанию и признал бы внутреннюю структуру человеческого существа - его эмоциональный проводник, его умственное тело и их тесную взаимосвязь через посредство жизненного, или эфирного тела, всегда служащего соединительной тканью между плотным физическим телом и другими телами. Душа с ее тройственностью энергий (сама жизнь, выражающая волю, или цель, любовь и познание) действует через семь главных центров, тогда как тело ума и астральное тело действуют через уйму

других, хотя тоже имеют внутри себя семь центров, представляющих собой передатчики-дубликаты центров эфирного тела.

Каждый человек, стало быть, являет внутри себя иерархию, отражение великой цепи бытия - Бытия, выражаемого вселенной. Психологии в последнем счете придется признать:

- 1. Наличие души, интегрирующего агента, "я".
- 2. Закон Благоприятной Возможности, или Возрождения.
- 3. Внутреннюю структуру человека и ее отношение к внешней осязаемой форме.

Интересно подметить: почти все учения о возрождении, или перевоплощении, подчеркивали материальную, феноменальную сторону, хотя всегда более или менее случайно упоминали о духовных и ментальных приобретениях, стяжаемых в школе жизни на нашей планете, от воплощения к воплощению. Подлинная природа раскрывающегося осознания и рост - во внутреннем сознании - истинного человека отмечались нечасто; приобретаемые в каждой жизни наработки в виде добавочного освоения механизма контакта и результат - повышенная чувствительность к окружению (единственные ценности, коими интересуется "я") - редко, если вообще когда-либо подчеркивались. . .

(Трактат о Семи Лучах, т. II. сс. 428-433)

Поэтому вам станет понятно, насколько многообещающей может быть перспектива, если педагоги и психологи (особенно те, кто специализируется на подготовке молодежи) будут учить необходимости тщательно уравновешивать ценности, видеть целое и уяснять природу сотрудничества, которое превращает в целое множество аспектов и подходов.

Это будет особенно полезно в отроческие годы, когда требуется проделать массу трудных действий для адаптации. Обычно слишком поздно обучать этому человека в возрасте, который долгое время конструировал свои мыслеформы, вынашивая их, пока настолько с ними не отождествился, что перестал жить независимой жизнью. Разрушение мыслеформы или группы мыслеформ, сковавших человека, может привести к таким серьезным состояниям, что результатом может стать самоубийство, длительное заболевание или жизнь, прожитая бесполезно из-за разочарования.

Только два действия могут по-настоящему помочь. Первое - это постоянное любящее представление более широкого видения, которое должно поддерживаться перед глазами человека тем, кто настолько включается в жизнь других, что понимание других является ключевой нотой его жизни; второе - действие собственной души. Первый метод требует много времени и терпения. Второй может быть мгновенным по своему воздействию, как переход из одного состояния в другое, либо заключаться в последовательном разрушении твердынь мысли, которыми человек отгородился от остального мира и от своих собратьев. Трубы Господа, трубы души, могут вострубить и сокрушить стены Иерихона.

Эта задача инициирования динамического действия души ради лишенной свободы личности, которая окружена неприступной стеной ментальной материи, составит часть науки психологии, развитие которой засвидетельствует будущее.

(Трактат о Семи Лучах, т. II, сс. 462-463)

Изучение оккультной психологии включает истинное представление о природе Эго или пробуждение Эго к полной активности в проявлении; оно потребует правильной формулировки законов эгоического раскрытия, методов, благодаря которым лотос, лепесток за лепестком, может быть доведен до совершенства, и тройственной природы его эволюции; это изучение приведет к конечному постижению истинного смысла силы и энергии в двух ее аспектах - внутренней вибрации и внешнего излучения; оно сцентрирует внимание всех продвинутых изучающих на центрах - в данном случае не на физических центрах на эфирных уровнях, а на психических центрах, таких как Эго в каузальном теле и эгоические группы.

Позднее это приведет к лучшему пониманию на физическом плане воздействия одного сознания на другое сознание, и знание этого будет научно использоваться для привнесения определенных специфических результатов в групповую эволюцию, тем самым найдут свое решение некоторые мировые проблемы. Наконец, будут изучаться законы огня, будет оккультно исследоваться природа теплоты, излучения и пламени, и действие одного огня на другой огонь, будет осознано, что произойдет в результате излучения одной сферы сознания на другую; будет постепенно раскрыт метод пробуждения сознания на разных планах путем воздействия каузального тела на огни и их стимуляции.

Вся эта проблема медленно, очень медленно выступает на первое место в человеческом мышлении (даже если это пока мало осознается) путем исследования роли профессионального образования, деловой квалификации и места, которое человеческая единица занимает в любом деле или предприятии. О людях говорят и их оценивают с позиции их потенциальной силы, и это шаг в верном направлении.

Если же подходить к этой проблеме с позиции личности, а не эгоической, то быстро приближается то время, когда упор в образовании будет делаться на то, как наилучшим образом научить молодых людей соприкасаться со своим собственным эго, или высшей энергией; уж лучше всего этих молодых людей направить, чтобы они приобрели знания и способности своего высшего "я" для использования на физическом плане; каким оптимальным способом могут они установить свою групповую формацию и работать вместе со своей группой в унисон со общей энергией этой группы; как лучше всего их троичное низшее "я" - физическое, астральное и ментальное - может быть выровнено со своим высшим центром силы, чтобы тем самым обеспечить себя непрерывным притоком энергии для укрепления трех своих проводников и мудрой манипуляции ими. . .

Все это придет с эволюцией, здесь я всего лишь очертил направление будущих исследований, так как в формулировке возможности заключена ее конечная реализация. Энергия эго колоссальна, и если бы она проявилась сейчас через посредство неготовой личности, то привела бы к страшному несчастью. Но это время придет, а пока должное понимание присущих возможностей будет полезным для всех, кто имеет интуицию, чтобы распознать конечную цель.

(Трактат о Космическом Огне, сс. 548-549)

Насколько эта группа будет связана с низшими царствами, мы определим по следующим признакам:

Современная наука многое сделала для понимания Законов Природы, ей можно в этом доверять, ибо душа вытаскивает все на свет знания. В то, что здесь

излагается, я стараюсь заложить базис для новой науки психологии, которая должна быть основана на широком, общем понимании божественной Психэ, ищущей выражения через явственное Целое, через солнечную систему и - что нас и интересует - через планету со всем, что находится на ней.

Когда мощь божественной психологии и ее главные направления и характеристики будут признаны, когда современная психология начнет переходить от маловажного изучения психэ индивидуального человека (как правило, психически ненормального индивидуума) к концентрированному осмыслению психологических атрибутов большего Целого, коего мы являемся лишь частью, мы будем приходить к новому постижению Божества и отношения микрокосма к Макрокосму. В прошлом это все слишком часто предоставлялось философии, но сейчас обязаны привлечь внимание психологов. Это желанное событие произойдет после того, как будет уловлен подлинный смысл истории, будет увидена развернутая панорама человеческого раскрытия на протяжении веков и будет выявлено, как функционирует душа в каждой части любой формы. В настоящее время только человеку приписывают реальное наличие души, а души во всем остальном не замечают. Но человек - лишь макрокосм остальных царств природы.

(Трактат о Семи Лучах, т. II,, сс. 227-228)

Любой стремящийся должен со временем развить способность видеть целое, а не только часть, обозревать свою жизнь и сферу влияния в категориях общих отношений, а не в категориях обособленного "я". Он обязан не только ловить видение (уж это-то мистик делал всегда), но и проникать дальше, к тем сущностным качествам, что придают видению смысл. Инстинкт формулировать планы, свойственный всем и столь доминирующий у высокоразвитых людей, должен уступить место тенденции составлять планы, созвучные Плану Бога, выражаемому планетарной Иерархией.

Это со временем вызовет тягу создавать такие несущие смысл формы, которые превращают зло в добро и содействуют преображению жизни.

(Трактат о Семи Лучах, т. II, с.244)

Анима мунди лежит в основе ткани жизни. Последняя - лишь физический символ этой универсальной души; она - внешний видимый знак внутренней реальности, коагуляция чувствительной отзывчивой сущности, которая соединяет вместе дух и материю. Эту сущность мы называем Универсальной Душой, средним принципом с точки зрения планетарной жизни. Сужая эту концепцию до человеческого семейства и рассматривая индивидуального человека, мы называем ее посредницей, так как душа человечества - это не только сущность, связующая дух и материю и посредничающая между монадой и личностью, но душа человечества обладает уникальной функцией посредничества между тремя высшими и тремя низшими царствами природы.

Три высшие царства природы следующие:

- 1. Духовная Иерархия нашей планеты, природные духи, или ангелы и человеческие духи, стоящие на определенных ступенях лестницы эволюции. Наивысший из них Санат Кумара, воплощающий принцип планетарного Логоса, наинизший посвященный первой степени вместе с соответствующими сущностями, которых мы называем царством ангелов или дэв.
  - 2. Иерархия Лучей определенные группировки семи лучей, связанные с

нашей планетой.

3. Иерархия Жизней, выделившихся в ходе эволюционного процесса из нашей планетарной эволюции и из четырех других планет, и воплощающих собой цель и план солнечного Логоса по отношению к пяти данным планетам.

Если применить эту концепцию к микрокосму, то эго, или душа, действует воистину, как средний принцип, связующий Иерархию Монад с внешними многообразными формами.

Средний принцип находится в настоящее время в процессе раскрытия. Низший аспект функционирует. Высший аспект остается непознанным, однако то, что их соединяет (и в то же время открывает природу высшего аспекта), стоит на пороге открытия. Структура, механизм уже готовы и в нужной мере развиты; также наличествует витальная жизнь, которая может направлять и мотивировать эту "машину", и человек, познавая, в состоянии сейчас использовать и контролировать не только саму машину, но и активный принцип.

Этот микрокосмический символ души не только лежит в основе всей физической структуры и, таким образом, является символом анима мунди, или мировой души, но и является неделимой, связующей единой сущностью, символизирующей единство и гомогенность Бога. В нем нет отдельных организмов, это просто тело свободно протекающей силы, причем сила эта представляет собой сплав, соединение двух типов энергии в разных количествах: динамической энергии и притягательной, или магнетической, энергии. Оба типа энергии равным образом характеризуют вселенскую душу - силу воли и любви, или атма и буддхи; именно воздействие обеих сил на материю притягивает к эфирным телам форм нужные физические атомы, тем самым - после притяжения - силой воли направляя их к определенной деятельности.

Символизм также выявляется, если вспомнить, что эфирное тело соединяет чисто физическое, или плотное, тело с тонким, астральным, или эмоциональным, телом.

Эфирное тело отражает душу человека, объединяющую три мира (соответствующие твердому, жидкому и газообразному аспектам чисто физического тела человека) с высшими планами солнечной системы, образуя, таким образом, связь ментального с буддхическим и ума - с интуитивным состоянием сознания.

(Трактат о Белой Магии, сс. 47-50)

Всегда надлежит помнить, что великое понятие Света лежит в основе всей нашей планетарной цели. Полное выражение совершенного Света, в оккультном понимании, - вот всепоглощающая жизненная цель нашего планетарного Логоса. Свет это большое всеохватывающее предприятие в трех мирах человеческой эволюции; повсеместно люди считают солнечный свет существенно важным для здоровой жизни; некоторое представление о человеческой тяге к свету может быть получено, если вы оцените яркость физически производимого света, в котором мы живем после наступления темноты, и сравните его с освещением улиц и домов до открытия газа, а затем и электричества.

Свет знания как награда за образовательные процессы - вот мотив, лежащий в основе всех наших крупных школ обучения в каждой стране мира, и цель наших многочисленных мировых организаций; терминология света определяет даже наши расчеты времени. Мистерия электричества постепенно развертывается перед

нашим восхищенным взором; электрическая природа человека медленно обосновывается и позднее продемонстрирует, что вся структура и форма человека составлены в основном из световых атомов и что свет в голове (так знакомый эзотеристам) - не фикция, не плод воображения в угоду желаниям или галлюцинаций, но появляется в результате соединения или слияния света, присущего самой субстанции, со светом души.

Выяснится, что это можно научно доказать. Также будет показано, что сама душа это свет и что вся Иерархия это большой центр света и потому символизм света определяет наше мышление, наше отношение к богу, и позволяет в какой-то мере понять смысл слов Христа: «Я Свет миру».

Эти слова имеют смысл для всех настоящих учеников и ставят перед ними аналогичную цель, которую они определяют для себя как необходимость найти свет, принимать свет и самим стать носителями света. Понятие света проходит через все мировые Священные Писания; идея просветления обусловливает подготовку молодежи мира (как бы ни было заужено понимание этой идеи), и жажда большего света определяет все зачаточные побуждения человеческого духа.

Мы еще не довели эту концепцию до Центра Жизни, где пребывает Ветхий Днями, Вечно Юный, Господь Мира, Санат Кумара, Мельхиседек - БОГ. Из этого Центра изливается так называемый Свет Жизни, Свет Небесный. Все это пустые слова, пока мы, как опытные посвященные, не узнаем, что свет это симптом и выражение Жизни и что сущностно, оккультно и самым таинственным образом термины Свет и Жизнь взаимозаменяемы в пределах планетарного не-преступикольца-. Вне же этих пределов - кто знает? Свет может рассматриваться как симптом, реакция на встречу и последующее слияние духа с материей.

(Трактат о Семи Лучах, т. V, сс. 142-143)

Особенно трудно людям понять огненную природу вещей. Каждый камень полон ОГНЯ. Каждое дерево насыщено ОГНЕМ. Каждый утес это как столб пламени. Кто же тому поверит?

Но пока люди не осознают огненную основу природы, они не приблизятся к некоторым энергиям. Велико значение осознания или хотя бы допущение или утверждение явления Огня.

Каждый может сказать об Огне как об источнике света и тепла, но такое понятие только принижает величие Огня

С сиянием каждого предмета связаны Миры. Но немногие убеждались в этом сиянии. Пребывание во тьме препятствует пониманию CBETA.

(Мир Огненный, т. III, 435)

Строительство Света утверждает свою мощь именно являя все напряжения и потенциалы. Не нужно думать, что силы Света не допускают Великого Напряжения.

Правильно представить себе Силы Света в том космическом масштабе, который может свершить лишь Строительство Космоса. Истинно, лишь утверждение самых мощных энергий даст явления мощного строительства.

Потому насыщается пространство нужными энергиями. Силы Света устремляют все огненные центры. Строительство Космоса идет, направляя все нужные энергии.

В этом строительстве напряжем все силы огненным сердцем и мечом духа. Так Мы построим великое будущее. Так явленный великий закон будет возглавлять будущее!

(Мир Огненный, т. III, 202)

## ИССЛЕДОВАНИЕ ПО ГРУППЕ ПСИХОЛОГОВ

Текст данного исследования составлен из выдержек из книг Алисы А. Бейли, - продиктованных ей Тибетским Учителем Джуалом Кхулом :

Экстернализация Иерархии Ученичество в Новом Веке, том I и II Трактат о космическом огне, тт. 1 и 2 Трактат о белой магии Эзотерическая психология, том II Лучи и посвящения

Извлечения из книг Алисы А. Бейли могут перепечатываться только с разрешения "Люцис Траст", владеющего авторским правом. Номера страниц, указанные после извлечений, соответствуют английским изданиям книг.

Lucis Publishing Company:

120 Wall Street, 24th floor New York, N.Y. 10005, U.S.A.

3, Whitehall Court, Suite 54 London SW 1Y 2EF, England

Rue du Stand 40, P.O.Box 5323 CH-1211 Geneva 11, Switzerland

Благодарим за разрешение приводить цитаты из книги

Мир огненный, т. III

Авторское право принадлежит:

Agni Yoga Society 319 W. 107th street New York New York 10025

Перепечатывается с разрешения этого Общества.

INSTITUTE FOR PLANETARY SYNTHESIS
Chemin de l'Etang 37, CH-1219 Châtelaine/GE, Switzerland
Tel./Fax +41 (0)22 733.88.76
E-mail: ipsbox@ipsgeneva.com
Website http://www.ipsgeneva.com